



陈若琳弟子又夺冠

全红婵实现双人跳项目大满贯



**近32年最差战绩
王楚钦无缘16强
国乒男单
20年神奇中止**

在2:4不敌瑞典选手莫雷加德后,刚刚夺得巴黎奥运会混双冠军的王楚钦遗憾止步于男单1/16决赛。这场失利,让他成为最近32年奥运会乒乓球男单赛场战绩最差的国手,也让国乒无法像前四届奥运会那样包揽男单冠亚军。上一次国乒在奥运会男单赛场输球还要追溯到2004年雅典奥运会,当时马琳止步于1/8决赛,未能闯进八强。此后四届奥运会,国乒在男单赛场均保持外战全胜纪录:2008年北京奥运会,马琳、王皓、王励勤包揽男单金银铜牌;2012年起,每个国家和地区的男女单打参赛名额上限从各3个削减到各2个,即便名额减少,国乒在奥运会男单赛场依然横扫千军:2012年伦敦奥运会张继科、王皓包揽金银牌;2016年里约奥运会马龙、张继科分别摘金夺银;2020东京奥运会马龙、樊振东包揽冠亚军。

无缘进入前16名,意味着世界排名第一的王楚钦成为奥运史上国乒男单战绩第二差的选手。成绩最差的是吕林,他在1992年巴塞罗那奥运会未能打进前32名。此前国乒男单历史第二差战绩是第9名,如今王楚钦被莫雷加德挡在16强之外,意味着王楚钦成为最近32年国乒在奥运赛场男单战绩最差的第一人。

王楚钦早早退出奥运会男单冠军竞争圈,意味着国乒男单在奥运赛场近20年不败纪录画上了句号,也意味着今后几轮比赛樊振东将孤军奋战。樊振东能否笑到最后,无疑是接下来几天巴黎奥运会男单赛场的最大看点。

王全立

晚报讯 北京时间7月31日17时许,巴黎奥运会跳水女子10米跳台双人跳决赛圆满落幕,中国选手全红婵/陈芋汐以绝对优势夺冠,为中国跳水队在本届奥运会上收获了第3枚金牌。南通名将陈若琳作为全红婵的主管教练,喜悦之情溢于言表,与爱徒拥抱,共同庆贺这一胜利时刻。

陈若琳的运动生涯涵盖了2008年、2012年、2016年三届奥运会,先后为中国军团夺得5枚金牌,成为中国奥运历史上四位“奥运五金王”之一。其中,陈若琳的女子跳台双人跳是国际跳水界的一座丰碑。运动员生涯中,她连续11年在高台跳水项目上保持不败的辉煌战绩。2016年年底,陈若琳选择退役,不久成为中国跳水



7月31日,冠军中国选手陈芋汐(左)/全红婵在颁奖仪式上。
新华社发

队教练。2021年年底,她成为全红婵、练俊杰、朱子峰等3名运动员的主管教练。

全红婵出生于2007年。

东京奥运会上,14岁的全红婵在女子10米跳台单人跳决赛以总分466.20分打破世界纪录,并夺得金牌。进入巴黎奥运备战周期,她在陈若琳的言传身教和悉心指导下,不断强化体能、磨砺心态、提高能力,向着更高的目标发起冲击。2022年年初,全红婵与陈芋汐强强联合,开始出战双人比赛。近年来,她们凭借出色的实力和超强的默契,包揽了世锦赛、世界杯、亚运会等所有大赛的双人10米跳台冠军,每场比赛均领先对手数十分,成为国际跳水界的“王炸组合”。

此次夺冠,标志着全红婵在陈若琳的指导下,先后夺得了世锦赛、世界杯和奥运会三大赛冠军,实现了双人跳项目大满贯。数日后,全红婵将向女子10米跳台单人跳金牌发起冲击。

记者杨镇潇

奖牌榜					
排名	国家/地区	金	银	铜	总计
1	中国	8	6	2	16
2	日本	7	2	4	13
3	法国	6	9	6	21
4	英国	6	6	5	17
5	澳大利亚	6	4	3	13
6	韩国	5	3	3	11
7	美国	4	12	11	27
8	意大利	3	6	4	13
9	加拿大	2	2	2	6
10	德国	2	0	1	3

数据截至北京时间7月31日23:30

连胜两场,石宇奇小组第一出线 再胜一场将刷新“南通纪录”



晚报讯 北京时间7月31日下午,南通羽毛球名将石宇奇迎来他巴黎奥运之行的第二场比赛,经过32分钟对抗,他以2:0的比分轻松击败意大利球员乔瓦尼,以A组第一名的身份获得该组唯一一个出线名额。

此前石宇奇和乔瓦尼没

有交锋记录。作为羽毛球男单世界排名第一和巴黎奥运会男单1号种子的石宇奇完全掌控了这场比赛,首局他以21:9获胜。乔瓦尼最新世界排名位居第79位,以他目前的实力难以改变战局,易边再战石宇奇以21:10再胜一局,兵不血刃地获得淘汰赛参赛资格。

共有16名选手从小组赛成功突围淘汰赛,分在1号位的石宇奇在1/8决赛轮空,这意味着他提前跻身男

单八强。三年前的东京奥运会,石宇奇在1/4决赛不敌后来夺得冠军的丹麦名将安赛龙,32年前南通名宿赵剑华同样止步于男单1/4决赛,这意味着石宇奇如能闯过1/4决赛这一关,将刷新南通羽毛球国手在奥运会男单项目的最好成绩。

石宇奇今年28岁,国手生涯男单最佳战绩是2018年世锦赛亚军、2018年全英赛和世界巡回赛总决赛冠军。

记者王全立

中国队获巴黎奥运会女子重剑团体第四 许诺创下该项目南通最好成绩

晚报讯 北京时间7月31日凌晨,巴黎奥运会击剑项目女子重剑团体赛铜牌战在巴黎大皇宫举行,由孙一文、余思涵、唐君瑶、许诺组成的中国队以31:32不敌波兰队,最终获得第四名。常规比赛时间,双方以31:31战平,但在附加赛中,中国队遗憾落败。此役南通剑客许诺为中国队贡献了7分,奥运女重团体殿军也是南通剑客在该项目上取得的最好成绩。

7月30日晚进行的半决赛,中国队对阵头号种子意大利队,南通剑客许诺在本场比赛中途顶替唐君瑶上场。意大利队凭借其强大的实力和丰富的比赛经验,逐渐掌控了场上的主动权。最终,中国队24:45负于意大利队。

在7月31日凌晨举行的铜牌赛中,中国队对阵波兰队,孙一文、余思涵、许诺代表中国队出战,波兰队则安排亚历山德拉、马蒂纳、雷

纳塔登场。第一轮孙一文0:2亚历山德拉;第二轮余思涵和马蒂纳各得4分;第三轮许诺和雷纳塔各得3分;第四轮孙一文7:3马蒂纳,比分反超;第五轮许诺2:3亚历山德拉。中国队16:15领先。第六轮余思涵2:2雷纳塔;第七轮许诺2:3马蒂纳。波兰队追平比分。第八轮孙一文5:5雷纳塔;第九轮余思涵6:6亚历山德拉;进入加时赛后,亚历山德拉得分,波兰32:31艰难摘铜。

记者李波

“我既经历了换对手,也经历了换队友。”

——中国网球运动员张之臻在巴黎奥运会的首场混双比赛,就经历了这么多的不确定。但好在张之臻与王欣瑜临时组成的“臻欣”组合逆转取胜,晋级八强。

“我也是个人,我也会打出九环。”

——韩国名将金优镇顺利晋级巴黎奥运会射箭男子个人赛16强。他在1/16决赛中,射出的9箭只有1箭不够完美。

“以前,游泳在我们国家不算运动。”

——苏丹游泳运动员登津参加了巴黎奥运会男子100米自由泳的比赛。

“整场比赛的40分钟时间里,我们犯了100万个错。”

——希腊男篮77:84不敌西班牙队,遭遇小组赛两连败。希腊篮球运动员沃尔克普虽然说得夸张,但是真的“恨铁不成钢”。

“现在我脑袋里的水太多了,能回到陆地的感觉很好。”

——冲浪运动员对落水是不是习以为常了?也不尽然。澳大利亚冲浪选手尤英就一点也不喜欢落水的感觉。

“我感觉自己像个小土豆。”

——7月30日的高温对室外项目运动员来说,是个极大的考验。来自美国的自由式小轮车运动员罗伯茨感觉自己仿佛置身烧烤架上。据新华社